

# Zpravodaj Rady města Frýdku ≈ Místku



Říjen 2016

Číslo: 20

Ročník XXV.

Náklad 25 000

Zdarma do všech schránek

## Zastupitelstvo ukázalo „sílu“ opozice

Svolaání zastupitelstva v mimořádném termínu se 15 zastupitelům za hnutí ANO 2011 příliš nevyplatilo. Záměr prezentovat se jako silná opozice příliš nevyšel, zastupitelstvo neschválilo program, a ještě si zastupitelé za hnutí ANO kromě výtek na svou adresu museli vyslechnout pestrý výčet pozitivních věcí, které se ve Frýdku-Místku udály ve prospěch občanů města bez účasti ANO v jeho vedení.

Na úvod dostal prostor Petr Gaj (ANO), který se pokusil svolání zastupitelstva odůvodnit. Připomínal, že všichni zastupitelé byli řádně zvoleni občany města a že vzhledem k neustálému uzavírání a vypovídání koaličních smluv dochází k patovým situacím, které jsou pro občany města špat-

ně čitelné. „V době podání žádosti o svolání zastupitelstva města neexistovala funkční a většinová koalice a nebylo zřejmé, kdo bude předkládat a následně hospodařit s více než miliardovým rozpočtem města Frýdku-Místku. K vyřešení této situace byli zastupitelé hnutí ANO 2011 připraveni na toto zasedání zastupitelstva města přijít s variantou takzvané duhové koalice, která by byla tvořená poměrným zastoupením všech stran a hnutí ve vedení města. Uzavřením oprášené a údajně upravené koaliční smlouvy stran ČSSD, KDU-ČSL a hnutím Našem Město F-M tento záměr ztrácí smysl,“ přiznal Petr Gaj, který dříve avizovaný program navrhl rozšířit o další body.

Jaroslav Chýlek (ČSSD)



**ZBYTEČNÉ ZASEDÁNÍ:** Hnutí ANO svolalo zastupitelstvo, ale s jeho náplní si moc nevědělo rady. Foto: Petr Pavelka

pak reagoval: „Čekal jsem, s čím kolegové z ANO přijdou, a s něčím takovým jsem počítal. (Pokrač. na str. 2)

## Frýdecko-místecké parky získaly další ocenění

Statutární město Frýdek-Místek sklídilo další úspěch za obnovu Zámecského parku a vybudovaný park Jižní svahy ve Frýdku. Před čtyřmi lety se tyto parky v soutěži Park roku

2012 umístily na třetí příčce. Letos v rámci soutěžní přehlídky Park desetiletí ČR získaly od odborné poroty zvláštní ocenění za příkladnou péči o obnovený park, která umocňuje

přínos kvalitního projektu pro obyvatele města.

Zámecký park a park Jižní svahy vznikly z neudržovaných pozemků pod Frýdeckým zámekem a pod ulicí Hasičskou. V parku u zámku byla obnovena vyhlídka a nedaleko ní byl umístěn atypický altán. Až na menší detaily se povedlo obnovit i cestní síť původní zahrady. Park Jižní svahy nad železniční tratí a stadionem TJ Slezan se budoval ve svažitém terénu. Práce si zde vyžádaly i vystavění opěrných gabionových zdí, které jsou stabilizačním prvem, esteticky zapadajícím do dané lokality, a nad výraznou terénní strží byla umístěna spojovací dřevěná lávka. (Pokračování na str. 2)



**V PARKU ROKU:** Upravené plochy pod Frýdeckým zámekem získávají ocenění. Foto: Petr Pavelka

### slovo primátora

Politické prostředí ve Frýdku-Místku není díky volebním výsledkům příliš stabilní. Jednotlivci jsou tak neustále pod tlakem vydat se jinou cestou. Především ze strany hnutí ANO přicházejí nejrůznější konstrukce, jak se dostat zpátky do vedení radnice, protože Frýdek-Místek je městem, které se neustále rozvíjí ku prospěchu jeho obyvatel, od rutinních oprav chodníků, fungujících škol a městské hromadné dopravy zdarma, až po velké investiční akce a zajímavé projekty, jejichž realizace se blíží, a hnutí ANO s tím není spojeno.

Myslíme si však, že už se vyzkoušelo dost možností na to, abychom si vyhodnotili, s kým spolupráce může a nemůže být funkční. Proto byla obnovena koalice mezi ČSSD, Naším Městem a KDU-ČSL, která bude podpořena lepší vzájemnou komunikací, ochotou ke kompromisům a společným úsilím v jednotlivých prioritách všech koaličních stran. Poslední zasedání zastupitelstva, zcela zbytečně svolané současným vedením hnutí ANO 2011, potvrdilo, že jeho amatérský přístup není pro město nijak přínosný.

Michal Pobucký



## Zastupitelstvo ukázalo „sílu“ opozice

(Pokračování ze str. 1)

...Dovolil jsem si malý protest, proti tomu, co on říká, přišel jsme zcela výjimečně ve svetr, protože doufám, že tady budeme pět minut a pustíte nás k práci. Jsme vyzývání ke zodpovědnosti, tak bychom také zodpovědně neměli mrhat prostředky tohoto města. Poprosil bych radu města, aby se vyčíslilo, kolik takové svolání zastupitelstva stojí, na kolik přijde refundace mezd a podobně. Nenavrhujete body, které by byly nové, mohlo se o nich diskutovat už dříve, ale vy jste neměli chuť. Na předchozím zastupitelstvu jste si vzali dvacet minut přestávku a pak jste utekli. Teď nás taháte z práce a tvrdíte, že se chováte transparentně. Já mám co dělat, rozhodně se nenudím a tento program nepodpořím, protože mám mnohem smysluplnější činnost, které se chci věnovat.“

„Já bych chtěl reagovat na slova pana Chýlka, já si myslím, že zrovna on nehovořil k návrhu programu, že toto mělo patřit do úplně jiných sfér, a v momentě, kdy on hovoří o šetření radnice města a mrhání prostředky, tak si myslím, že by se měli zejména zamyslet zastupitelé, kteří jsou ve vládě teďkom na městě, jakými prostředky my mrháme a jakými mrhají oni. Já tolik všechno, ale myslím si, že to nepatří, co řekl pan Chýlek.“ doslova řekl Jaromír Horký (ANO).

„Očekávali bychom, že nám přijde program a nějaký materiál předem, jak tomu u zastupitelstva bývá. Když jste si dali práci zastupitelstvo svolat, měli jste si dát práci i s přípravou, ne dát body až dneska ráno. To je sice možné, ale těžko se pak o něčem jedná a diskutuje. Považují proto toto zastupitelstvo za nepřípravené, nikdo nesvolal jednání klubů, nebyly vy-

čerpány jiné prostředky, takže jde opravdu o mrhání časem a penězi.“ oponoval náměstek primátora Karel Deutscher.

„To svolání v pořadí třetího zastupitelstva v průběhu dvou měsíců, není krok neospravedlnitelný, ale měli bychom mít na paměti, že by zastupitelstvo mělo přispět k tomu, aby se město posunulo, aby v tomto volebním období byla odvedena odpovídající práce, abychom neztratili čas a něco jsme pro město udělali. Bohužel postrádám tento přístup. Svoláváme zastupitelstva, která pak víceméně marně uplynou. V září se odehrály politické turbulence před krajskými volbami, ale neposunuli jsme se a neposouváme se tak, aby se věci měnily tak, aby město fungovalo efektivněji a bylo odvedeno odpovídající množství práce. Mám za to, že ten navržený program tomu příliš nepříspívá, není dostatečně fundovaně připravený. Máme tady problémy k řešení, to určitě víme, ale není to připravené, možná to bude chtít více času,“ zhodnotil Miroslav Prádka (Realistický klub).

„Určitě tady taky nejsem proto, že bych neměl co dělat. Prapůvodní příčina je v tom, že váha podpisu zastupitele pod koalici smlouvu nemá žádnou hodnotu, podepisují se několi krát za měsíc. Jaká je váha podpisu pod nějaký dokument? To je to poselství. Váha je nulová. Zastupitel se jím řídí jenom tak dlouho, dokud se mu nezdá, že by mohl podepsat něco výhodnějšího,“ upozornil Ondřej Urban (ANO).

Další diskutující už se nepřidali, a proto si vzal závěrečné slovo primátor Michal Pobucký. „Pokusím se reagovat, na to, co tu zaznělo. Vyčítají se nám turbulence v koalici, ale musíme si říct na rovinu, jak to

vzniklo. Vy – ANO – jste způsobili tento stav. Využili jste toho, že komunikace v koalici občas drhne, a snažili jste se ji změnit. Vytvoříte problém a pak se ptáte, proč je. Kolega Gaj hovoří o duhové koalici, ale když jim byla koalice nabídnuta, slyšeli jsme, že se sociální demokracii už nikdy. Svoláváte zastupitelstvo s programem, kdy ani nevíte, co budete řešit.

Dneska přicházíte se změnou programu, ale proč navrhuje další tři body, proč jste ty body nezafandili do žádosti o svolání zastupitelstva? Svolali jste zastupitelstvo a teprve pak hledali program. Nemá to logiku, ale rozumím vám. Ve vedení města jsou tři seskupení, která teď restartovala svou spolupráci a od února 2015 jsou ve vedení města velmi úspěšná. Nechce se vám poslouchat, jaký obrovský kus práce jsme ve městě vykonali,“ shrnul primátor Pobucký a přidal sáhodlouhý výčet úspěchů koalice ČSSD, Naše Město a KDU-ČSL.

„Co se týká transparentnosti, radnice nikdy nebyla transparentnější než dnes, všechny smlouvy a zakázky najdete na internetu, další portál máme na prodej majetku, máme online zasedání zastupitelstva. Rozšiřujeme kamerový systém, snažíme se zvedat počet městských strážníků, protože bezpečnost občanů je naše priorita. Souvisí s tím bezpečnost ve školách, vyčlenili jsme dva a půl milionu korun, abychom zabezpečili naše děti. A to stejné sledujeme oplocením dětských hřišť, kdy chystáme pilotní projekt, aby na hřištích nebyly injekční stříkačky a byly pod kontrolou. Co se týká financí, od konce roku 2010 jsme snížili zadluženost města o šedesát procent, o čtvrt miliardy korun. Máme 80 milionů rezervu, z níž

## Svoz bioodpadů se uskuteční i v listopadu

Statutární město Frýdek-Místek ve spolupráci s Frýdeckou skládkou avizovalo ukončení svozu nádob na bioodpad k 28. říjnu, kdy měl proběhnout poslední svoz letošního roku. Nakonec však s ohle-

dem na vývoj počasí a skutečnost, že mnoho listů – potenciálního bioodpadu – je ještě stále na stromech, přibudou další termíny.

Město uvolní další finance, a tak lidé mohou počítat s vyprázdněním hnědých

popelnic s příslušným obsahem i v listopadu, a to ve dvou týdnech. Poprvé v týdnu od 7. listopadu a pak za čtrnáct dní v týdnu od 21. listopadu. Přesný harmonogram bude zveřejněn na webu města. (pp)



ZTRÁTA ČASU: Zasedání trvalo jen necelou půlhodinu.

Foto: Petr Pavelka

můžeme platit investiční akce. Zrušili jsme placení odpadů u dětí do tří let, nestane se, že rodička přijde z porodnice a už má doma složenku. Změnili jsme fungování okrajových částí města. Dnes mají balík dvacet milionů korun, pomalu ani neví, za co je utratit, ale hlavně oni si rozhodnou, na co peníze dají a kam. Váš nápad, že v představenstvu městských firem musí být „politici-odborníci“ za padesátitisícové odměny, jsme zrušili. Snížili jsme lidem cenu tepla, zabránili jsme privatizování Frýdecké skládky, do oprav chodníků a silnic jde tolik peněz, kolik nikdy v minulosti. Město je rozkopané, protože hodně upravujeme. Ve spolupráci se senátory a premiérem se pohnul obchvat – je ve fázi, že se bude stavět, Skatulův Hliník už je v běhu. Spolupracujeme s architekty, to tu taky nebyvalo. Podepsali jsme memorandum se Slezanem, aby historické budovy nebyly demolovány, spolupracujeme, aby byly krásnější. Chystáme Centrum aktiv-

ních seniorů, ve veřejném prostoru likvidujeme staré betonové plochy, které tam byly desítky let, stavíme další dětská hřiště, připravujeme skatepark. Zároveň děláme koncepční věci, jako je koncepce rozvoje školství a bytová koncepce, urbanistická studie města. Zateplujeme budovy v majetku města. Více peněz jde do sportu, chystáme halu pro florbal a míčové sporty, více jde i do kultury, sociální oblasti. Za necelé dva roky je za námi zkrátka spousta práce a vy byste byli rádi součástí koalice, kterou budou hodnotit občané, až půjdou za dva roky k volbám.“

Tohle určitě nebylo to, co chtěli zastupitelé hnutí ANO 2011 slyšet. 15 jich zastupitelstvo svolávalo, jen 14 považovalo za nutné se zúčastnit a jen 13 pro program v doplnění i původní podobě zvedlo ruku. Návrhy programů tak nebyly schváleny, nutná je nadpoloviční podpora 22 hlasů, a zastupitelstvo tak po zhruba půlhodince skončilo. (pp)

## Frýdecko-místecké parky získaly další ocenění

(Pokračování ze str. 1)

Jižní svahy nabízejí vyhlídkovou promenádu s řadou odpočívadel, trvalkovými záhony, okrasným sadem z planých třešní i dětským hřištěm. Je odtud výhled do údolí, na místeckou část města, ale také na Beskydy.

„Parky nabízejí lidem nejen příjemnou vycházkovou a odpočinkovou zónu, ale umožňují jim také průchod z jedné strany svahu na druhý, čímž si oproti trase vedoucí okolními ulicemi zkrátí cestu. Oba parky jsou také osvětleny, což vede k jejich maximálnímu časové-

mu využití a nabytí pocitu bezpečí. Získaná osvědčení a ocenění svědčí o tom, že zaměstnanci oddělení zeleně odboru životního prostředí a zemědělství, ale také technických služeb o zeleň ve městě dobře pečují a že investovat čas i peníze do těchto parků se rozhodně vyplatilo,“ řekl primátor Michal Pobucký, který připomenul, že většina nákladů z téměř dvacetimilionové investice byla hrazena z dotací, a to z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko a z Operačního programu Životní prostředí.

## Radnice na 8. ZŠ stále podporuje nadání

Na frýdecko-místeckou radnici zavítal jeden z členů představitelů české Mensy, mezinárodní organizace sdružující lidi s IQ mezi horními dvěma procenty populace, kterého zajímalo, zda může Frýdek-Místek dále dávat za vzor v přístupu k nadaným dětem.

„V první řadě bych chtěl vyjádřit velký obdiv konceptu, který jste ve Frýdku-Místku pro nadané děti vytvořili na 8. ZŠ, hrozně si toho vážím. Odkazovali jsme vždy na vás a dávali vás za vzor. Nyní se ale na mě obracíte nespokojení rodiče s tím, že řada prvků, které byly zavedeny, v tuto chvíli ve vzdělávání nadaných dětí na Osmičce chybí,“ řekl na úvod Tomáš Blumenstein z Mensy ČR.

Tomu vysvětlovali současnou situaci primátor Michal Pobucký s náměstkem Pavlem Machalou a rovněž vedoucí odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy Ilona Nowaková s novou ředitelkou 8. ZŠ Ivetou Wilczkovou. Ti zásadně nesouhlasili s tím, že by dnes třídy určené nadaným žákům neměly žádnou „nadstavbu“. Obhájili si fundovanost vyučujících a vysvětlovali, že „hodiny navíc“ mají dnes tyto děti formou kroužků pod střediskem volného času Klíč, které využívají natolik, že v součtu mají naopak hodin s nadstandardním přístupem ještě více. „Věnujeme se jim, co můžeme. Jedinou změnou, díky které vznikla veškerá kritika, je fakt, že jsme jim museli snížit počet dělených hodin, které byly v předchozích letech odebrány dětem ve třídách běžných. Museli jsme to narovnat, dát do souladu s právními předpisy,“ uvedla ředitelka školy Iveta Wilczková, která je ve funkci od srpna tohoto roku.

Tomáš Blumenstein však apeloval na politickou vůli, která by zajistila nadaným dětem znovu více hodin, kdy by se dělenou výukou

vzdělávaly v menším počtu žáků, jako v předchozích letech.

„120 mimořádně nadaných dětí nemůže mít dělené hodiny na úkor 790 dětí ostatních. Máme na všech školách ve městě určitý standard a ten chceme pro všechny děti. Nová paní ředitelka přišla do školy za situace, kdy je škola kapacitně na takové hraně, že některé kmenové třídy jsou v odborných učebnách, škola nemá ani sborovnu, protože se z ní stala třída, někteří čtvrtáci nemají vlastní třídu vůbec a musí se stěhovat každou hodinu, takže vlastně není žádný prostor, kde by se další dělená výuka odehrávala. Škola prostě není nafukovací a předchozí vedení nedostatek prostor neřešilo,“ upozornila Ilona Nowaková s tím, že nadstandardní péče pro výběrové třídy v žádném případě nemůže být na úkor ostatních dětí.

„Neznamená to, že projekt tříd pro mimořádně nadané žáky chceme opustit.



**MATEMATIKA:** Tak žáci počítají.

Tento školní rok musíme ale vydržet, jak je nastaven, bez dělených hodin ve výběrových třídách. Prioritou je dělit hodiny tam, kde opravdu musíme z důvodu vysokého počtu žáků. Třídy pro nadané na Osmičce v jiných směrech stále nadstandard mají, a pokud se podaří otevřít v dalších letech méně prv-

ních tříd, jak jsme po předchozí ředitelce opakovaně požadovali, uvolní se i potřebné učebny. I pro příští školní rok se ve spolupráci s pedagogicko-psychologickou poradnou první třída pro nadané žáky znovu otevře,“ ujistil zástupce Mensy náměstek primátora Pavel Machala. (pp)

## Město opravuje hasičské zbrojnice

Statutární město Frýdek-Místek investuje nemalé finanční prostředky do úprav a oprav hasičských zbrojnic dobrovolných hasičů. Ve své správě jich má celkem šest – ve Skalici, Lískovci, Zelnovicích, Chlebovicích, Panských Nových Dvorech a také na ulici Střelnici ve Frýdku. Letos již prošla opravou hasičská zbrojnice v Panských Nových Dvorech a stavební úpravy ještě letos čekají zbrojnici v Lískovci.

Hasičská zbrojnice v Panských Nových Dvorech dostala nová okna, má opravený obvodový plášť, nově natřená ocelová dvoukřídlová vrata a očištěnou střešní krytinu od nánosů mechu. Práce za dvě stě čtyřicet tisíc korun realizovala městská společnost TS a.s. Hasičská zbrojnice v Lískovci již letos dostala nová garážová vrata za bezmála dvě stě tisíc korun a do konce roku ještě projde stavebními úpravami, které budou zahrnovat pořízení nové hydroizolace a omítek, výměnu žlabů a svodů a také náter střechy. Práce za téměř 1,2 milionu korun realizuje



**NOVÁ VRATA:** Hasičská zbrojnice Lískovec.

**Foto:** Petr Pavelka

městská společnost TS a.s.

„Do objektů hasičských zbrojnic hodlá město investovat i v dalších letech, s cílem zlepšovat stav těchto objektů a zajistit dobrovolným hasičům, kteří vykonávají záslužnou činnost, plnohodnotné zázemí,“ uvedl náměstek primátora Jiří Kajzar s tím, že v minulých letech bylo upraveno sociální zařízení zbrojnice v Lískovci, vyměněna okna zbrojnice na ulici Střelnici ve Frýdku a přistavena pergola s přístřeškem a upraveny zpevněné plochy u hasičské zbrojnice ve Skalici.

„Pravidelně podporujeme jednotky dobrovolných hasičů a investujeme nejen

do úprav hasičských zbrojnic, ale také do technického a materiálního vybavení, a hradíme i jejich provozní náklady. Snažíme se o to, aby dobrovolní hasiči měli ke své práci, kterou vykonávají ve prospěch obyvatel města, vše, co potřebují, počínaje zázemím ve zbrojnicích, přes vybavená zásahová vozidla a techniku, uzpůsobenou nejen k hašení, ale také k odčerpávání vody při záplavách, hubení bodavého hmyzu, odstraňování popadaných stromů po větrných smrštích nebo úklidu vozovky po dopravní nehodě, až po zdravotnický materiál,“ uzavřel primátor Michal Pobucký.

## Zaměstnanci magistrátu darovali metrůk potravin

Magistrát města Frýdku-Místku se zapojil do sbírky potravinové pomoci, kterou u příležitosti Mezinárodního dne za vyměnění chudoby uspořádala Potravinová banka v Ostravě. Zaměstnanci magistrátu spolu s vedením města v rámci jednoho dne darovali téměř sto kilo trvanlivých potravin.

„Zájem zaměstnanců magistrátu nás mile překvapil. Do sběrných míst, která byla v budově frýdeckého i místeckého magistrátu, přinesli v jeden den téměř sto kilogramů trvanlivých potravin. Jednalo se zejména o těstoviny, rýži, luštěniny, mouku, olej, masové i rybí konzervy, instantní polévky, ale také cereálie, cukr, čaje, džemy

a cukrovinky pro děti,“ uvedla vedoucí odboru sociálních služeb Jarmila Kozlová, která zároveň poděkovala všem dárcům za jejich štědrost.

„Pomáhat ostatním by mělo být přirozené pro každého z nás. Nejenže nám to dává pocit potřebnosti a soudržnosti, ale také naději, že v případě potřeby se pomoci dostane i nám samotným,“ doplnil zastupitel Libor Koval.

Sbírka potravinové pomoci se na půdě magistrátu konala poprvé. Zorganizovali ji pracovníci odboru sociálních služeb, kteří se s Potravinovou bankou Ostrava dohodli, že vybrané potraviny získají ženy a matky s dětmi Azylového domu Sára ve Frýdku-Místku.



**SBÍRKA:** Zapojili se úředníci i vedení města.

**Foto:** Petr Pavelka

# Strážníci opět dohlídnou na hřbitovy

V následujících dnech, stejně jako každým rokem, budou hřbitovy na území Frýdku-Místku zažívat jednu z největších návštěvností v roce. Důvodem je blížící se Památka zesnulých, která připadá na 2. listopad.

Při této příležitosti se hřbitovy již několik dní předem halí do květinové výzdoby a světel svíček, které tam přinášejí příbuzní zesnulých. V rámci této tradice budou hřbitovy ve správě města otevřeny déle, než je obvyklé.

Provozní doba hřbitovů bude prodloužena až do 6. listopadu:

- bez omezení – hřbitov v Chlebovicích, ve Skalici, v Lysůvkách a evangelický hřbitov v Lískovci

- do 20 hodin – hřbitov ve Frýdku a katolický hřbitov v Lískovci

Od 7. listopadu budou hřbitovy ve Frýdku a katolický hřbitov v Lískovci otevřeny do 18 hodin,

ostatní zůstanou otevřeny bez omezení.

Dušíčkový čas doprovázený vyšší návštěvností hřbitovů souvisí se zvýšenou frekvencí dopravy v okolí pohřebišť a spojován bývá také s krádežemi. V okolí hřbitovů proto budou až do neděle 6. listopadu hlídkovat strážníci městské policie, kteří se zaměří zejména na vykradače aut a hřbitovní zloděje věnců a kytic.

„Zaměříme se na dodržování veřejného pořádku, na hřbitovní zloděje, ale také na vykradače aut. Zvýšenou pozornost budeme věnovat lokalitě centrálního hřbitova na Panských Nových Dvorech, ale také okolí hřbitovů ve Skalici, Chlebovicích, Lysůvkách a Lískovci,“ řekl ředitel městské policie Milan Sněhota s tím, že usměrňování provozu u příjezdu a výjezdu ze hřbitovů bude stejné jako v loňském roce v kompetenci republikových policistů.

V souvislosti se zvýše-

ným pohybem na veřejných pohřebišťích žádáme občany o dodržování bezpečnosti a zároveň je žádáme, aby v případě zahlédnutí podezřelých osob kontaktovali městskou policii na lince 156 nebo Policii České republiky na lince 158.

Návštěvníci městského centrálního hřbitova ve Frýdku, kteří přijdou v době Dušíček vzpomenout na své blízké, snad ocení další zrekonstruované chodníky. V rámci již třetí etapy bylo 744 metrů čtverečních staré a popraskané asfaltové vrstvy nahrazeno zámkovou dlažbou. V plánu je také čtvrtá etapa rekonstrukce chodníků, kterou by měla být ukončena obnova chodníků ve staré části hřbitova.

Při návštěvě hřbitovů v dušíčkovém období věnujte pozornost také vývěsním skříňkám. Hrobová matrica, kterou pro Statutární město Frýdek-Místek vede společnost TS a.s., zajišťuje kromě jiného evidenci



**FRÝDECKÝ HŘBITOV:** I v závěru roku zde ještě přibývá opravených chodníků. Foto: Petr Pavelka

hrobových míst. V návaznosti na blížící se Památku zesnulých a s ní spojenou zvýšenou návštěvností hřbitovů vyzývá občany, aby věnovali pozornost i informacím, které jsou umístěny u hlavních bran hřbitovů ve Frýdku, Skalici, Lískovci, Chlebovicích a Lysůvkách. V těchto dnech v nich byly vyvěšeny seznamy neuhrazených nájmu hrobových míst i neuzavřených smluv

k hrobovým místům. „Objevíte-li na seznamu své jméno nebo jméno rodinného příslušníka, obraťte se na hrobovou matriku – Pohřební služba Pietas, Radniční 10, (naproti hlavní budovy frýdeckého magistrátu), tel. č. 558 432 204 nebo 604 555 500 (nepřetržitá služba), kde vám naši zaměstnanci poradí, jak dále postupovat,“ uvádí se na stránkách TS a.s.

## O lokalitě skateparku nakonec definitivně rozhodne až studie

Statutární město Frýdek-Místek opakovaně v médiích zveřejňovalo záměr vystavět skatepark v lokalitě pod základní školou na ulici Elišky Krásnohorské, a protože proti němu nikdo nevystupoval, vyhlásilo jej za definitivní. Až poté se ozvala skupina lidí, která s tímto umístěním nesouhlasí. Vedení města proto zadá studii, která ještě přece jen vyhodnotí, jak si lokalita u 5. ZŠ stojí v porovnání s lokalitou u slezanského atletického stadionu.

„Prostor u Slezanu jsme chtěli ponechat pro potřebu open air akcí, ale protože i umístění u 5. ZŠ nakonec vyvolalo určitou nevoli u občanů, chceme co nejdříve zodpovědněji porovnat obě varianty a která vyjde lépe, tu budeme realizovat,“ vysvětlil náměstek primátora Pavel Machala. Výhody lokality u 5. ZŠ už jsme ve zpravodaji prezentovali v minulém čísle, argumenty pro slezanskou spočívají v jejím dobrém umístění uprostřed města i další ná-

vaznosti včetně dostupnosti rychlého občerstvení a toalet, problematické je toto území naopak z hlediska inženýrských sítí a nákladností jejich případných přeložek. „Studie vše porovná a už se musí rozhodnout. Problémem je, že každý má jinou představu, co to vlastně skatepark je. Betonové těleso, s kterým počítáme, má například desetiprocentní hlučnost oproti stávajícím klasickým překážkám z ocelových konstrukcí a dřeva,“ upozornil Pavel Machala.

„Nikdo nás nemůže obviňovat z neřetěbnosti. Neudělali jsme to s tichou duší, že by přijely bagry a něco se postavilo tam, kde už sportoviště stejně jsou a vše je v souladu s dlouhá léta platným územním plánem. Záměrně jsme informovali předem, abychom měli odpovídající odezvu. Ukazuje se však, že tento projekt si vždycky najde nějaké odpůrce, což neznamená, že by byl špatný nebo že by nebyl potřebný,“ shrnul primátor Michal Pobucký. (pp)

## Základní škola a hasičská zbrojnice v Lískovci napojeny na kanalizaci

Statutární město Frýdek-Místek dokončilo odkanalizování svých objektů v místní části Lískovec. Základní škola a hasičská zbrojnice, ve které sídlí také pošta, a je v ní provozována i restaurace a kadeřnictví, byly napojeny na nově vybudované kanalizační stoky a čističky odpadních vod.

„Splásková a částečně i dešťová voda z těchto objektů je v rámci nové kanalizace a čističek odpadních vod předčištěna v čističkách a následně je svedena k místnímu potoku, kde byly zřízeny také připojovací body k napojení kanalizace z přilehlých bytových domů, které si budují vlastní čističky odpadních vod,“ popsal pětimilionovou investiční akci náměstek primátora Jiří Kajzar.

„V rámci ochrany životního prostředí, ale také vytvoření příznivých životních podmínek je nutné, aby veškerá splásková voda prošla čističkami a až poté byla vypuštěna zpět do vodních toků. Chceme proto v nejbližší době vytvořit strategii

odkanalizování místních částí města, která by vedla k postupnému odkanalizování zejména lokalit s ro-

dinnou zástavbou, kde není možnost napojení na centrální kanalizaci,“ doplnil primátor Michal Pobucký.



**ČISTIČKA:** Ekologické řešení, vše hlídá elektronika.

Foto: Petr Pavelka

## Den válečných veteránů

Vedení města a občané si v pátek 11. 11. v 11 hodin na frýdeckém hřbitově připomenou 98. výročí Dne válečných veteránů.

## Rehabilitační oddělení nabízí služby v rekonstruovaných prostorách

V letošním roce proběhla rekonstrukce části rehabilitačního oddělení v budově L Nemocnice ve Frýdku-Místku. Do budovy bývalé lékárny se sem přestěhovaly z areálu nemocnice dětské tělocvičny a některé fyzioterapeutické ambulance, změnilo se umístění ergoterapie.

„V rekonstruovaných prostorách jsme otevřeli druhou lékařskou ambulanci, takže jsme nyní schopni ošetřit více pacientů. Díky tomu se zkrátila objednávací doba k lékařskému vyšetření. Ve větší míře nyní také provádíme akupunkturu, aplikaci laseru a plynových injekcí,“ sdělila primářka rehabilitačního oddělení frýdecko-místecké nemocnice Šárka Stýskalová.

Do budovy L se přestěhovala ambulance se zaměřením na léčbu ženské sterility a léčbu stresové inkontinence. Ke cvičení podle paní Mojžíšové, které je zaměřeno na optimalizaci koordinace svalové funkce pánevního dna, zde docházejí klientky ze širokého okolí. V nových prostorách je i ergoterapie. Pacienti zejména po úrazech horních končetin, ortopedických zákrocích a cévních mozkových příhodách zde cíleně cvičí funkci ruky a zdokonalují se v sebeobslužných činnostech.

„Naši malí pacienti docházejí do dvou nových dětských tělocvičen. Dali jsme si opravdu záležet, aby právě tyto prostory působily vesele a pozitivně,“ usmála se primářka Stýskalová. „Prostředí, ve kterém se děti cítí příjemně, přispívá k úspěchu terapie. Pracujeme zde s dětmi od novorozeneckého věku po dospívající, k terapii využíváme různé metodiky, např. reflexní lokomoci dle Vojty, Bobath koncept, senzomotoriku a další,“ vypočítala primářka rehabilitačního oddělení.

Novinkou je i skupinové cvičení dětí zařazené do projektu placených služeb „Zdravá záda“. Probíhá každou středu v odpoledních hodinách.

„Děti slučujeme dle věku do malých skupinek

po třech až čtyřech a učíme je hravým způsobem správnému držení těla, snažíme se zlepšit jejich svalové funkce a koordinaci. Cílem je také to, aby se děti naučily lépe vnímat své tělo. Dnešní doba nás, bohužel, vede k sedavému způsobu života. Pozitivní přístup k pohybu a sportu je zejména u mladé generace preventivní a základem k tomu, aby je do budoucna záda opravdu nebolela,“ uvedla primářka Stýskalová.

S projektem „Zdravá záda“ souvisí rovněž spolupráce rehabilitačního oddělení s ambulancí sportovního lékařství. Provádí se zde preventivní vyšetření pohybových funkcí fyzioterapeutem. Na základě tohoto vyšetření pak mohou zájemci pokračovat v individuálním cvičení pod odborným dohledem. Terapie je rozšířena o metodu reflexní lokomoci dle Vojty pro dospělé a dynamickou neuromuskulární stabilizaci dle Koláře.

„Zájemci o cvičení nebo vyšetření fyzioterapeutem se mohou objednat osobně v budově L nebo telefonicky – vyšetření pohybových funkcí fyzioterapeutem a individuální léčebny

tělocvik na telefonu příjmu pacientů 558 415 538, skupinové cvičení dětí pak na telefonu dětské fyzioterapie 558 415 527,“ informovala tisková mluvčí Jolana Filipová.

## Sociální rehabilitace pomáhá lidem se zdravotním postižením s prací

S podporou pracovníků sociální služby RÚT Frýdek-Místek, sociální rehabilitace našel pan Petr práci jako distributor tisku pro část Frýdku. Podělil se s námi o své zkušenosti.

**Petr, co bylo pro vás na této práci nejtěžší?**

„Nejvíce těžké to bylo první měsíc v práci. Bylo toho hodně, hned první den dopoledne vstupní prohlídka v Ostravě, podpis pracovní smlouvy, odpoledne pak prohlídka rajonu a už mne čekal první roznos. Ze začátku mi dělali problém agresivní psi za plotem, měl jsem strach, že mne kousnou, když budu dávat leták do schránky. Postupem času jsem však ten strach překonal.“

**S čím vám služba RÚT Frýdek-Místek, sociální rehabilitace pomohla?**

„S hledáním práce a v začátcích. Chvilí to trvalo, ale pak jsme našli práci, kterou



bych chtěl zkusit. Společně jsme zařídili papíry pro zaměstnavatele a doprovodili mě na vstupní prohlídku. Pomáhali mi skládat letáky, ukázali mi, jak na to, a postupem času jsem to zvládal sám. Ze začátku se mnou pracovnice chodily do terénu, abych se naučil orientovat v rajonu. Občas mi ještě dělaly problém adresné zásilky, ale nebyl problém zatelefonovat pracovníkům, aby mi s tím pomohli.“

**Co vás na této práci těšilo?**

Pohyb, kterého jsem měl při roznosu dostatek. Také to, že jsem měl vymezenou dobu na roznos a mohl jsem pracovat svým tempem.

**Chtěly byste něco dodat na závěr?**

Určitě chci poděkovat firmě Z+M Partner, spol. s.r.o. za pracovní příležitost a za to, že zaměstnávají lidi se zdravotním postižením. Taky mi v tom pomohly

sociálně terapeutické dílny EFFATHA Frýdek-Místek, ve kterých jsem se na tuto práci připravoval, a chci za to poděkovat všem jejím pracovníkům. A chci povzbudit lidi, kteří chtějí pracovat. Ten první měsíc je nejvíce náročný, tak to vydržte. Potom už to je jen lepší a lepší.“

Středisko Slezské diakonie RÚT Frýdek-Místek, sociální rehabilitace poskytuje dospělým lidem se zdravotním postižením individuální podporu tak, aby mohli žít běžný život a být součástí společnosti. Služba je poskytována bezplatně. Kancelář se nachází na tř. T. G. Masaryka 1101 ve Frýdku-Místku. Rádi vás přivítáme ve čtvrtek 20. října v době od 9.00 do 16.30, kdy pořádáme tradiční Den otevřených dveří.

**Pracovníci střediska RÚT Frýdek-Místek, sociální rehabilitace**  


## Fotbalem proti diskriminaci

**Amatérské fotbalové týmy dětí a mládeže z Ostravy a Frýdku-Místku se již potřetí úspěšně zapojily do celosvětové akce proti rasismu a diskriminaci „Football people action weeks“.**

Fotbalového Turnaje vzájemného porozumění 2016 se v neděli odpoledne na stadionu Městského fotbalového klubu Frýdek-Místek, i přes studené a mlhavé podzimní počasí, zúčastnilo 11 týmů dětí a mladých lidí z Ostravy a Frýdku-Místku. Svou účastí podpořili myšlenku fotbalu jako prostředku k bourání bariér mezi lidmi a komunitami.

S respektem k soupeři i pravidlům spolu zápolily čtyři týmy v kategorii „starší“ a sedm týmů v kategorii „mladší“. Týmy s úderními názvy jako Real Madrid, La Coruña, Orange, Bílý balet nebo FC Adidas bojovaly jako lvi. Nejcenější trofej – pohár

se zlatým fotbalovým míčem a logy „Bezpečný Frýdek-Místek“ a „Fare“ nakonec putovala v kategorii „mladších“ do Ostravy do Vzájemného soužití o.p.s., pro které ji vybojoval tým Komunitního centra Zárubek. V kategorii „starších“ borec zvítězil tým La Coruña z Frýdku-Místku. Celkový počet zapojených fotbalistů se vyšplhal na 83 a podporoval je početný realizační tým tvořený pracovníky organizací Vzájemné soužití o.p.s., dobrovolníky z Dobrovolnického centra ADRA Frýdek-Místek, ze spolku Házíme lano, pracovníky Dětského domova Ostrava-Kunčice a aktivními obyvateli sídliště Válcoven plechu Frýdek-Místek. Ti pro hráče zajistili občerstvení v podobě baget, oplatků, minerální vody, teplého čaje, tvořili rozpis zápasů a zapisovali výsledky a všechny zápasy sta-



tečně odpískali. Přátelé a příbuzní hráčů přišli na stadion povzbudit své oblíbené borece.

Každý tým, který se turnaje účastnil, získal od Statutárního města Frýdek-Místek nový fotbalový míč. Pro první tři nejlepší týmy v každé kategorii byly připraveny poháry a organizace ADRA Frýdek-Místek věnovala tašky s drobnými dárky pro nejlepší hráče a brankáře. Výborně jsme se bavili, zaspotovali si a zároveň si připomněli myšlenku nediskriminace, rovnoprávnosti a boje proti

rasismu, která je s touto akcí neodmyslitelně spojená. Již nyní se těšíme na čtvrtý ročník turnaje, který se, jak doufáme, uskuteční opět v říjnu 2017 ve Frýdku-Místku.

Velké díky patří podporovatelům Turnaje vzájemného porozumění 2016, bez nichž by nebylo možno tuto smysluplnou aktivitu uskutečnit. Výborné prostředí pro zápasy vytvořil pro hráče Fotbalový klub Frýdek-Místek.

**Za organizátory**  
**Mgr. Hana Žurovcová,**  
**Vzájemné soužití o.p.s.**

## Výhra nad Třincem po 12 letech MFK F-M – FK FOTBAL TŘINEC 4:1 (3:0)

Domácí fotbalisté měli před derby s Třincem o samotnou motivaci postaráno. Vždyť valčíři na poslední vítězství s tímto okresním rivalem čekali předlohných 12 let! Naposlady jsme se radovali z výhry 8. května 2004, když jsme v tehdejší MSFL porazili doma Třinec 1:0. A ono to konečně vyšlo...

Hráčům Frýdku-Místku poslední dva domácí zápasy vyšly na jedničku. Týmům, které prozatím ve FNL nejvíce inkasovaly, nasázeli krásných devět branek. Valčíři vstoupili do utkání aktivně. Už ve 4. minutě vyslal na třineckou branku nepříjemnou dělovku Willwebera a brankář Paleček jen s námahou míč vyrazil nohou. Na standardku je 17. minutu už byl krátký. Náš tradiční rozehrávač trestných kopů Šumský zatočil míč tak parádně, že ten doplachtil až k nabíhajícímu Literákovi, který

poprvé rozjásal frýdecko-místecké příznivce. Ve 27. minutě chybovali hosté na pravé straně obrany, míč se dostal až ke Stratilovi, který jej přihrál pod sebe Šumskému a nejlepší střelec našeho celku již věděl, kam jej poslat – 2:0. Valčíři byli v té chvíli při chuti. Ve 32. minutě jim vyšla další standardka. Šumského centr vrátil před branku Literák a Vyskočil trefil přesně k tyči – 3:0.

Pokud hosté po změně stran ještě přemýšleli na nějaký obrat, veškeré takové myšlenky jim vzala už 49. minuta. Střela Willwebera po přetaženém centru si našla dobře stojícího Vyskočila a ten s pomocí břevna po čtvrté potěšil více než tisícovkou diváků – 4:0. Třinec stačil jen zkorigovat.

V dalším kole v Sokolově se střelci rovněž činili, ale valčířům se bohužel nepodařilo udržet dvoubrankové vedení a nakonec remizovali 3:3.



DERBY: Konečně jsme to Třinci spočítali.

Foto: Petr Pavelka

## Úspěšný vstup starších žákyň do nové volejbalové sezóny

Mladé volejbalistky TJ Sokola Frýdek-Místek si dokázaly vybojovat účast v první osmičce Českého poháru. O víkendu 8. a 9. října se v Bílovci konala kvalifikace Českého poháru žaček, které se zúčastnilo 28 nejlepších družstev z celé Moravy a východních Čech.

Sokolky uspěly, když dokázaly postupně porazit Koprivnici, Uničov, Zlín, Brno. Sice velmi těsně prohrály v tie-breacích s favorizovaným Prostějovem a Znojmem, ale předváděly velmi kvalitní a bojovný volejbal. V rozhodujícím utkání se obdivuhodně vypořádaly s únavou a změnou haly, udržely koncentraci a porazily Svitavy 2:1. Postoupily tak pro příští kolo do 1. skupiny a začátkem listopadu je čekají náročné boje o udržení mezi nejlepšími týmy Českého poháru.

Svěřenkyň trenérek Dany Górecké a Hany Kurillové tímto výkonem dokázaly navázat na skvělé 4. místo v mezinárodním a velmi kvalitně obsazeném turnaji. Letos domácí oddíl TJ Sokola Frýdek-Místek pořádá už 32. ročník Memoriálu Evžena Kučery a do haly 6. ZŠ v Místku se sjely začátkem září ty nejlepší týmy z České republiky včetně Olympu, Slávie, Prostějova, Přerova, České Třebové, nechyběly polské týmy dokonce z okolí Varšavy a zástupci slovenského volejbalu, Žilina a Žiar nad Hronom. Vítězství si v tomto prestižním turnaji po napínavém finále se Slávií Praha nakonec odvezl Lanškroun. Pouze dva prohrané zápasy ve dvou denním turnaji nakonec znamenaly pro sokolky sice nepopulární, ale velmi cenné 4. místo.

V těchto dnech se rozjždí i první kolo krajského pohá-



Klečící zleva: Adéla Makajová, Saša Koloničná, Kateřina Kameniková, Monika Ulrichová.

Stojící zleva: trenérka Dana Górecká, Sára Blahutová, Michaela Slavíková, Nela Václavíková, Viktorie Kurillová, Natálie Hýblová, Kateřina Smišková, trenérka Hana Masná.

ru starších žákyň. Sokolky vybojovaly v posledním zářijovém týdnu v kvalifikaci právo startovat v první nejlepší pětičlenné skupině. Výkon z turnaje i z obou kvalifikací a dobrá spolupráce s družstvem kadetek, kde trénují a hrají dvě věkem starší žá-

kyňe Renda Vojtková a Sandra Bělohoubková, naznačil, že by děvčata mohla bojovat o takové umístění v kraji, které by je posunulo do závěrečných bojů o Mistrovství České republiky. Ale sezóna teprve startuje a vytoužené cíle jsou ještě velmi daleko.

## Motor Lučina LASER RUN 2016



V neděli 16. října Lašský sportovní klub Frýdek-Místek uspořádal za přispění svých sponzorů v čele se Statutárním městem Frýdek-Místek na dopravním hřišti u restaurace Golf první ročník závodu „Motor Lučina LASER RUN 2016“.

„Byl to závod nejenom prvně organizovaný na území našeho města, ale i na území České republiky. Je to závod, kdy závodníci běží několikrát stanovený okruh a v jeho průběhu střílí z deseti metrů na terč z laserové pistole. Taková obdoba biatlonu,“ popisuje ředitel závodu a hlavní trenér LSK F-M Pavel Gazda. Závod proběhl za „trošku“ chladného počasí, ale v přátelské atmosféře, kde se v jednotlivých kategoriích představilo 39 družstev při štafetě a na 60 závodní-

ků v jednotlivcích při individuálním závodě.

V závodě „A“ (nar. 2005 a starší) zvítězili Beáta Gazdová a Matěj Pajtl. Závod „B“ (2006 a mladší) ovládli Erika Běčáková a Matěj Kornel. V prestižním závodě dospěláků brali 1. místo Martina Běčáková a Ondřej Fiala. V atraktivním závodě štafet měli nejvíce sil a nejlepší mužku Anna a Ondřej Fialovi.

Tento závod již při prvním ročníku ukázal, že kombinace běhu a střelby je velmi populární, a již dnes víme, že druhý ročník přiláká do našeho krásného města mnoho dalších vyznavačů laser runu nejen z ČR, ale i zahraničí.

Gratulujeme všem medailistům a děkujeme všem organizátorům za průkopnický počin v oblasti sportu nejen ve Frýdku-Místku, ale i v ČR.



DERBY S OSTRAVOU: Extraligové volejbalistky Sokola Frýdek-Místek začaly sezonu třemi porážkami. Neuspěly ani doma s Ostravou, když prohrály 0:3 (-21,-13,-20). Se stejným soupeřem se znovu na domácí palubovce představí v rámci Českého poháru 3. listopadu. Na snímku smečuje kapitánka Kateřina Holišová. Foto: Petr Pavelka

## Ve Frýdku vyhrála i Kadaň a hokejisté se stále trápí

Frýdecko-místeckým hokejistům se na domácím stadionu proti Kadani podařilo vstřelit jen jednu branku, jež na bodový zisk nestačila. O vítězství hostujících Trhačů v poměru 3:1 rozhodla až závěrečná třetina.

Frýdecko-místecký gólman Juraj Šimboch se musel v brankovišti činit už po deseti vteřinách hry, když nadvakrát zmařil únik zapomenutého Romana Chlouby. V sedmé minutě začala první z celkových pěti domácích přesilovek, Jan Strmeň v ní ale žádné větší příležitosti

Rysů řešit nemusel, což víceméně platilo i ve všech zbývajících frýdecko-místeckých početních výhodách. To Trhači si v závěru první třetiny zahráli přesilovku, kterou oficiálně také nevyužili, avšak pouhou vteřinu po návratu Doudery do hry otevřel skóre Chlouba.

Prostřední část začala velmi zvolna, po třech minutách však byli vyloučeni Michal Kovařík a Jaroslav Kůs, kteří z trestné lavice viděli domácí vyrovnání na 1:1. Po objetí branky v podání Miloše Romana doslova dotlačil kotouč za brankovou

čáru Petr Kanko. Ani on sám si přitom zprvu nebyl jist, zda se tak skutečně stalo, hlavní sudí ale ukázal rukou do branky a Polárka se tak mohla radovat. Další radost však už nepřišla, a to ani z trestného střelení, které neproměnil Meidl. Ve třetí třetině hosté rozhodli, a tak Frýdek-Místek prohrál 3:1, stejně jako v následujícím utkání v Ústí nad Labem. Domácí prostředí nevyužili hokejisté ani proti Přerovu (2:6).

## Zápasy bez „betonování“

V sobotu 8. října jsme ve Frýdku-Místku pořádali druhý ročník turnaje NoEXCUSE! bjj submission only. Na tento turnaj v brazilském jiu-jitsu se sjelo 133 závodníků z 32 týmů. Závodníci přijeli ze všech koutů ČR, dále Slovenska, Polska a dokonce i Rakouska. Bylo otevřeno celkem 23 různých kategorií dělených dle pohlaví, věku a výkonnosti.

Turnaj zahájil náměstek primátora města Frýdku-Místku Pavel Machala, který závodníkům popřál hodně štěstí. Zajímavým zjištěním, které se potvrdilo již z prvního ročníku, je, že zápasníci bojují jinak, když ví, že zvítězit mohou pouze vzdáním soupeře a že jim žádné body nepomohou. Závodníci jdou neustále dravě po submission (páka nebo škracení) a „nebetonují“ pozi-



**STŘELECKÉ TRÁPENÍ:** Jeden-dva góly na body nestačí. Radek Meidl se neprosadil ani z trestného střelení.  
Foto: Petr Pavelka

## Štandl kros se sluníčkem

Jak to vypadalo celý týden hrozivě, tak nakonec další ročník Štandl krosu proběhl velice hladce. Očekávané tvrdé podmínky se v lesním prostředí za Místkem nakonec nekonaly. Po týdenním dešti se totiž v nedělním ránu na běžecké trati usmívalo sluníčko, a tak se přece jen běhalo příjemněji. Terén byl pouze lehce rozbahněný, zvláště když se po 170 dětech vydali na náročný okruh dospělí.

Ovšem nejprve na rovině odzavodili ti nejmenší a nejlepší byli opět Markétka Bláhová a Saša Milata. Potom se už vyrazilo do terénu, ovšem vždy až po zdolání poměrně prudkého kopce. U ročníků 2009-2010 si s náročnou tratí nejlépe poradili Gabča Petrová a Pavel Kolecký. U minipřípravky se prosadila

Terezka Kubajurová a Vojta Kulich. Na přípravku už čekaly dva náročné okruhy o celkové délce 2,4km a zvítězila Lucka Krčková a Jan Klimas. Mladší žactvo ovládli podle očekávání domácí Anna Cagašová a Thomas Hlavačka, ve starším žactvu byli nejlepší Karolína Sasynová a Patrik Stankov. V dospotě potom Lucka Vaňková a Tomáš Szymala. Po vyhlášení nejlepších v závodech mládeže vyrazilo 19 žen na dva okruhy (2,4km) a 29 mužů na 5 okruhů (6 km). Závod žen ovládla trojice slezanských děvčat, když jasně vyhrála Veronika Siebeltová za 9:21 min., před Ivetou Raškovou 9:56 min. a Katkou Krtkovou 10:36 min. Závod mužů se stal kořistí našeho Honzy Tesarčíka, který nedal soupeřům šanci a vyhrál v čase 22:41 min.

ce, které by zápas zdržovaly. Tím, že jdou po ukončení, otevírají více možností i pro soupeře. Zápas je tak mnohem atraktivnější i pro diváky. Způsob zápasu odpovídá mnohem více způsobu tréninku. Tato čistá forma jiu-jitsu je velice atraktivní jak pro diváky, tak pro samotné zápasníky. A věřte, že drtivá většina zápasů (cca 95%) končí na submission.

No a jak jsme tedy dopadli jako tým GB Draculino? Velmi dobře. Jako tým

jsme v konkurenci více jak 30 týmů získali trofej pro nejlepší tým. „Tato trofej je pro mě jako trenéra velmi důležitá, neboť svědčí o tom, že to děláme jako tým dobře a není to jen otázka talentovaných jednotlivců,“ hodnotil Robin Javorek. Celkem tým GB Draculino získal: 3x zlato, 8x stříbro, 4x bronz, což je úžasných 15 cenných kovů. Více informací včetně náboru najdete na [www.gbdraculino.cz](http://www.gbdraculino.cz).



### kam za sportem a relaxací

AIKIDO AIKIKAI FRÝDEK-MÍSTEK A STATUTÁRNÍ MĚSTO FRÝDEK-MÍSTEK

POŘADAJÍ 7. ROČNÍK

## SLAVNOSTI BOJOVÝCH UMĚNÍ

DNE 12.11.2016 OD 10 HODIN

TĚLOCVIČNA NA 6.ZŠ, UL. PIONÝRŮ 400, FRÝDEK-MÍSTEK



Na letošní slavnosti uvidíte ukázky aikido, judo, taekwon-do, kung-fu, kendó, capoeira, krav maga, brazilské jiu-jitsu, kickbox, muay thai (thaibox), MMA.

Letos opět s představením japonského divadla Malé divadlo Kjógeny z Brna.



**ČESKÝ POHÁR:** Black Volley Beskydy má za sebou užitečnou konfrontaci s extraligovým týmem VK Ostrava. Na domácí půdě za slušného zájmu fanoušků frýdecko-místeckí volejbalisté podlehli 0:3 a poznali, co jim ještě chybí k úrovni nejvyšší soutěže.  
Foto: Petr Pavelka

## Nabídkové licitační řízení

Statutární město Frýdek-Místek vyhlašuje prodej níže uvedené nemovitě věci formou nabídkového licitačního řízení:

pozemku p. č. 5139 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 545 m<sup>2</sup>, jehož součástí je stavba č. p. 34 bytový dům, k.ú. Lískovec u Frýdku-Místku, obec Frýdek-Místek (bývalá výrobní lahůdek), nejnižší nabídková cena činí 1.000.000 Kč.

Prodej se uskuteční formou nabídkového licitačního řízení, které proběhne dne **23. 11. 2016 v 15 hodin** v zasedací místnosti odboru správy obecního majetku Magistrátu města Frýdek-Místek, ul. Radniční 10, dv. č. 323.

Zápis k účasti v nabídkovém licitačním řízení (dále jen „NLR“) je ve 14.45 h.

Výše jistoty je stanovena na 10% z nejnižší nabídkové ceny a je splatná nejpozději dne **22. 11. 2016** na účet Statutárního města Frýdek-Místek, **č.ú. 6015-928781/0100**, variabilní symbol **324 0081 034**.

Účastníkem NLR může být osoba starší 18 let. Účastník nabídkového licitačního řízení se před jeho konáním prokáže platným občanským průkazem a dokladem o zaplacení jistoty.

Jde-li o právnickou osobu, je účastník povinen předložit výpis z obchodního rejstříku, příp. z jiného veřejného rejstříku, a písemné zmocnění opatřené úředně ověřeným podpisem zmocnitelky, k tomu, že je oprávněn jednat jménem právnické osoby, nejde-li o statutární orgán. Písemné zmocnění opatřené úředně ověřeným podpisem zmocnitelky musí být doloženo též v případě zastoupení fyzické osoby zmocněncem. Zmocnění musí zahrnovat oprávnění zmocněnce k právnímu jednání jménem zmocnitelky zejména k účasti na nabídkovém licitačním řízení, činění nabídek kupní ceny, uzavření smlouvy o budoucí kupní smlouvě, podpisu protokolu o nabídkovém licitačním řízení a sdělení čísla účtu pro vrácení složené jistoty.

Účastníkem NLR může být osoba, která není dlužníkem vůči Statutárnímu městu Frýdek-Místek. Splnění této podmínky potvrdí účastník podpisem čestného prohlášení při zápisu k NLR.

Příklepem licitátora vzniká zájemci s nejvyšší nabídkou právo na uzavření kupní smlouvy k prodávané nemovitosti za nejvyšší nabídnutou kupní cenu. Pokud

tento převod bude ke dni uskutečnění plnění zdanitelným plněním, pak bude cena zvýšena o příslušnou sazbu daně. Bezprostředně po ukončení nabídkového licitačního řízení bude se zájemcem s nejvyšší nabídkou sepsán protokol o nabídkovém licitačním řízení a bude mu předložena k podpisu smlouva o budoucí kupní smlouvě s tím, že kupní smlouva bude s účastníkem uzavřena po zaplacení 100% zálohy na kupní cenu. V případě, že zájemce s nejvyšší nabídkou nezaplátí nejvyšší nabídnutou kupní cenu ve lhůtě 60 dnů ode dne konání nabídkového licitačního řízení, právo na uzavření smlouvy zaniká a Statutárnímu městu Frýdek-Místek vzniká nárok na smluvní pokutu ve výši složené jistoty. Ostatním účastníkům bude jimi složená jistota vrácena do pěti pracovních dnů ode dne konání nabídkového licitačního řízení na číslo účtu písemně sdělené účastníkem bez zbytečného odkladu po konání licitačního řízení.

Bližší informace je možno získat u Bc. Kateřiny Kozelské na tel. č. 558 609 175, e-mailem [kozelska.katerina@frýdek-místek.cz](mailto:kozelska.katerina@frýdek-místek.cz) nebo osobně



NA PRODEJ: Vyvolávací cena – jeden milion.

Foto: Petr Pavelka

na Magistrátu města Frýdku-Místku, odboru správy obecního majetku, ul. Radniční 10, III.NP, č. dv. 324.

Prohlídka nemovitosti je možná po telefonické dohodě s Mgr. Ludmilou Potásovou, tel. 558 609 362.

## Senioři a počítače

Senioři zpravidla používají počítač pro komunikaci s rodinou, často s vnuky, pro vyhledávání informací v oblastech jejich zájmu, kultury, sportu, pro nákupy. Často jsou to samouci, protože v době jejich školní docházky se předmět Informační technologie nevyučoval.

Pro zvládnutí těchto dovedností nepotřebovali studovat informace o zabezpečení počítačů, antivirových programech, zásadách bezpečného pohybu po internetu. Proto je to skupina ohrožená kriminálními činy páchanými pomocí počítače.

V rámci projektu Pre-

vence kriminality v oblasti počítačové gramotnosti, který je finančně podpořen Statutárním městem Frýdek-Místek, je pro zájemce z řad seniorů připravena přednáška Bezpečnost při práci na PC. Obsahuje témata jako bankovní účty, sociální sítě, zásady bezpečnosti, zabezpečení počítače. Přednáška se koná v termínech 2. 11. v 9.00 a ve 13.00, 9. 11. v 9.00 a ve 13.00, 16. 11. v 9.00 hodin na Goodwill – vyšší odborné škole, s.r.o.

Účast je bezplatná, na místě je možno zakoupit si skriptu za 30 Kč. Zájemci se mohou na vybraný termín hlásit na [vosgood@vos-goodwill.cz](mailto:vosgood@vos-goodwill.cz), tel. 727 875 121.

**Program Ministerstva životního prostředí ČR, administrovaný Státním fondem životního prostředí ČR, je zaměřen na podporu opatření ke snížení energetické náročnosti budov, na podporu efektivního využití zdrojů energie a na podporu výstavby budov s velmi nízkou energetickou náročností.**

nová

zelená

úsporám



### Pozvánka na seminář

Možnosti čerpání podpory z programu Nová zelená úsporám, aktuální informace ke kotlíkovým dotacím a k dotacím na podporu aktivit vedoucích ke zlepšení životního prostředí

**Zajímají vás úspory energie a chcete dotaci na investice do vašeho bydlení? Poradíme vám, jak na to!**

Státní fond životního prostředí ČR ve spolupráci se Statutárním městem Frýdek-Místek a Moravskoslezským krajem zve všechny zájemce o úspory energií, zateplení a změny ve způsobu vytápění ve svých rodinných domech na seminář.

Na semináři se dozvíte informace o probíhající výzvě k podávání žádostí o dotaci z programu Nová zelená úsporám, aktuality ke kotlíkovým dotacím a bude představen dotační program Statutárního města Frýdek-Místek na podporu aktivit vedoucích ke zlepšení životního prostředí. Odborníci ze Státního fondu životního prostředí, Moravskoslezského kraje a Statutárního města Frýdek-Místek vám kromě obecných informací poskytnou také individuální konzultace a poradenství.

Zájemci se mohou na seminář dostavit bez předchozího přihlašování. Seminář je bezplatný.

**TERMÍN A MÍSTO KONÁNÍ:**

**23. listopadu 2016 / 14.00–17.00 hodin**

Statutární město Frýdek-Místek – velká zasedací místnost (2. patro) Radniční 1148, Frýdek-Místek.





# ZÁMĚR STATUTÁRNÍHO MĚSTA FRÝDEK-MÍSTEK

pronajmout 2x nebytový prostor – garáž o velikosti 25 m<sup>2</sup> nacházející se v objektu č.p. 146 na pozemcích p.č. 2155/23 zastavěná plocha a nádvoří a p.č. 2155/44 zastavěná plocha a nádvoří, **ul. 17. listopadu**, k.ú. Místek, obec Frýdek-Místek, na základě výsledku „dražby výše nájemného“ (dále jen „Dražba“) v souladu s „Postupem při pronájmu garáží nacházejících se v objektech ve vlastnictví

Statutárního města Frýdku-Místek“.

Den a hodina konání „Dražby“: **10. 11. 2016 v 10.00 hodin a 10.30 hodin.**

Místo konání „Dražby“: Magistrát města Frýdku-Místek, ul. Radniční 10, III. NP.

Vyvolávací cena je stanovena ve výši minimálního ročního nájemného na 1 m<sup>2</sup> plochy garáže a činí **700 Kč/m<sup>2</sup>/rok +DPH.**

Smlouva o nájmu garáže

že bude uzavřena na dobu **2 let.**

Úplné znění textu naleznete na úřední desce Statutárního města Frýdek-Místek: [www.frydek-mistek.cz](http://www.frydek-mistek.cz).

Další informace je možné získat na telefonním čísle 558 609 174, Ing. Sylva Chlebková nebo osobně na Magistrátu města Frýdku-Místek, odboru správy obecního majetku, ul. Radniční 10, III. NP, dveře č. 315.



**PRONÁJEM GARÁŽÍ:** V domě s pečovatelskou službou. **Foto: Petr Pavelka**

## Město získalo dotace

- Statutárnímu městu Frýdek-Místek bylo dne 10. 10. 2016 schváleno přidělení dotace z Integrovaného regionálního operačního programu na projekt „Úspory energie v bytových domech – ul. Sadová č.p. 604, 605 a 606“ (celkové náklady 36.759,8 tis. Kč, požadovaná dotace 7.971 tis. Kč).

- Statutárnímu městu Frýdek-Místek bylo dne 20. 10. 2016 schváleno přidělení dotace z Integrovaného regionálního operačního programu na projekt „Dům č.p. 799, ul. Čs. armády – výměna oken, zateplení fasády“ (celkové náklady 18.503,2 tis. Kč, požadovaná dotace 4.287,6 tis. Kč).

## Uzavřená matrika

**24. 11. a 25. 11. 2016 bude matrika z důvodu školení uzavřena.**

**Náhradní úřední den bude v úterý 22. 11. 2016 od 8.00 do 15.00 hodin.**

## Dotiční programy pro sport a kulturu

Vyhlášení dotačních programů „Podpora a rozvoj sportu ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“, „Podpora výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“ a „Podpora a rozvoj kulturních aktivit ve městě Frýdek-Místek na rok 2017“:

Rada města Frýdku-Místku schválila na své 68. schůzi dne 23. srpna 2016 podmínky dotačních programů „Podpora a rozvoj sportu ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“, „Podpora výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“ a „Podpora a rozvoj kulturních aktivit ve městě Frýdek-Místek na rok 2017“.

Cílem realizace programu „Podpora a rozvoj sportu ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“ je systematická podpora pravidelné sportovní a tělovýchovné celoroční činnosti (nikoliv náhodné aktivity) sportovních subjektů k vytvoření zázemí a podmínek pro sportování dětí, mládeže a zdravotně postižených občanů ve městě Frýdek-Místek za účelem zlepšení fyzické kondice občanů města.

Programem „Podpora výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“ je systematická podpora volnočasových, zájmových a výchovně vzdělávacích aktivit dětí a mládeže města Frýdek-Místek na území města za účelem zlepšení všestranného rozvoje dětí a mládeže a zároveň jako prevence sociálně-patolo-

gických jevů.

Účelem realizace programu „Podpora a rozvoj kulturních aktivit ve městě Frýdek-Místek na rok 2017“ je systematická podpora celoročních kulturních aktivit ve městě a podpora konání jednotlivých kulturních akcí za účelem vhodného a smysluplného doplnění kulturního života občanů města.

**Lhůta pro podání žádostí je od 1. 12. 2016 do 31. 12. 2016.** Lhůta je zachována, pokud byla žádost podána nejpozději poslední den lhůty k přepravě u poskytovatele poštovních služeb.

Veškeré informace související s těmito dotačními programy včetně formulářů a podmínek jsou k dispozici na internetové adrese <http://www.frydek-mistek.cz>.

cz/cz/obcan/organy-mesta/magistrat-mesta/odbor-skolstvi-kultury-mladeze-a-telovychovy/tiskopisy-materialy/

Kontaktní osoba pro dotační programy „Podpora a rozvoj sportu ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“ a „Podpora výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit ve městě Frýdek-Místek v roce 2017“: Jana Čechová, odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy, tel. 558 609 214, [cechova.jana@frydek-mistek.cz](mailto:cechova.jana@frydek-mistek.cz).

Kontaktní osoba pro dotační program „Podpora a rozvoj kulturních aktivit ve městě Frýdek-Místek na rok 2017“: Ing. Jitka Kališová, odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy, tel. 558 609 202, [kalisova.jitka@frydek-mistek.cz](mailto:kalisova.jitka@frydek-mistek.cz).



## PROVOZNÍ DOBA Platnost od 1.11.2016

### PROVOZ SKLÁDKA PROVOZ BETONŮ A SUTĚ ☎ 558 44 00 77

Po 6:30 – 15:00  
Út 6:30 – 15:00  
St 6:30 – 15:00  
Čt 6:30 – 15:00  
Pá 6:30 – 14:00  
So 6:30 – 14:00

(Nakládka materiálu na provozu betonů a sutě)  
Po – Pá 7:00 – 14:00  
So 7:00 – 12:00

### PROVOZ KOMPOSTÁRNA BRUZOVICE ☎ 736 770 814

Po 6:00 – 14:00  
Út 6:00 – 16:00  
St 6:00 – 14:00  
Čt 6:00 – 16:00  
Pá 6:00 – 14:00  
So 8:00 – 12:00

### PROVOZ DOPRAVA ☎ 558 44 00 66

Po – Čt 6:00 – 15:00  
Pá 6:00 – 14:00

### SBĚRNÝ DVŮR V BRUZOVIČÍCH ☎ 736 770 814

Po 6:00 – 14:00  
Út 6:00 – 16:00  
St 6:00 – 14:00  
Čt 6:00 – 16:00  
Pá 6:00 – 14:00  
So 8:00 – 12:00

### SBĚRNÉ DVORY

COLLOLOUKY ☎ 725 223 912  
ESTAKÁDA ☎ 725 223 913  
SLEZSKÁ ☎ 725 223 917

Po – Pá 9:00 – 17:00  
So 8:00 – 14:00

### PROVOZ SEPARACE LÍSKOVEC ☎ 595 17 40 58

Po – Pa 6:00 – 14:00

### PROVOZ SEPARACE SKLA ☎ 558 44 00 77

Po – Pá 6:30 – 14:00

### SBĚRNÝ DVŮR NA PANSKÝCH NOVÝCH DVORECH ☎ 558 44 00 77

Po – Pá 6:00 – 14:00

## Elektronická aukce – přebytečný movitý majetek a hrobová zařízení

Statutární město Frýdek-Místek bude nabízet k prodeji přebytečný movitý majetek (židle, stoly, hasičské hadice, kancelářský nábytek apod.) a hrobová zařízení, která jsou umístěna na hrobových místech na veřejném pohřebišti ve Frýdku, a to formou elektronické aukce.

Elektronická aukce se uskuteční ve dnech  
**31. 10. 2016 – 6. 11. 2016**  
na portále [www.aukcefm.cz](http://www.aukcefm.cz)











## Soutěž Talent zná své vítěze

Soutěž Talent 2016 v kategorii do 15 let již zná své vítěze. Ze dvou dopoledních semifinálových klání se do večerního finále soutěže Talent 2016 probjalo sedmáct soutěžících, kteří změřili své pěvecké síly v zaplněném sále Kina Petra Bezruče.

Porota se musela hodně snažit, aby po skvělých výkonech zpěváků co nejobektivněji ohodnotila jednotlivé účinkující a vybrala opravdu ty nejlepší, kteří následně získali hodnotné ceny.

Zasloužené první místo získala Kateřina Lebedová s písní Tráva, druhá skončila

Jana Pospíšilová s písní Co hvězdám šeptají a na třetím místě se umístila Karolína Moniaková s francouzskou písní Je suis malade. Cenu diváka si od zaplněného sálu Kina Petra Bezruče vysloužila Markéta Němcová písní Boky jako skříň od Ewy Farné. Celým večerem provázel všechny zúčastněné moderátor Tobi z rádia Helax a ty nejnapijnější chvíle, kdy porota soustředěně počítala body všech soutěžících, zpěstřil svým krátkým vystoupením zpěvák Thom Artway, který předvedl publiku ty nejlepší kousky ze svého repertoáru

a ze svého nového alba s názvem Hedgehog, které právě vyšlo na cédéčku. Všichni, kdo se nechali inspirovat pěveckými výkony a vynikající atmosférou, se mohou těšit na další pokračování soutěže Talent, ať už v kategorii do patnácti let příští rok, nebo ještě letos v soutěži Stoualent v kategorii do jednadvaceti let, která proběhne 24. listopadu v hudebním klubu Stoun. Těšíme se na všechny další talenty, o které jistě není ve Frýdku-Místku žádná nouze ([www.talent.f-m.cz](http://www.talent.f-m.cz)).

Radim Houfek,  
Michal Smolan



VÍTĚZKY TALENTU: Soutěž ovládla děvčata.

## Podzimní varhanní koncert

Základní umělecká škola ve Frýdku-Místku srdečně zve na Podzimní varhanní koncert, který se uskuteční v koncertním sále školy na Hlavní třídě ve čtvrtek 10. listopadu v 17 hodin. Na koncertě vystoupí přední český varhaník Pavel Rybka (1970).

Hru na varhany studoval na JAMU v Brně ve třídě Prof. Aleny Štěpánkové-Veselé. Později absolvoval doktorandské studium na VŠMU v Bratislavě, obor Hra na varhany pod vedením prof. Jána Vladimíra Michalka.

míra Michalka.

V současné době se věnuje jednak pedagogické činnosti (Janáčkova konzervatoř Ostrava) a činnosti koncertní. Provádí sólové varhanní recitály jak v České republice, tak např. v Polsku, Německu, Francii a dalších zemích.

10.11. v 19.00

Autorské čtení:  
**Píšíci havíř**

**Ivan Landsmann**

Drsné prostřední severu Moravy, přímočaré lašské nářečí a až odzbrojující účinnost hlavních hrdinů. To je literatura bývalého emigranta a havíře Ivana Landsmanna, který zavítá se svými knihami do Národního domu. Akce je součástí Týdne čtení, který pořádá KulturaFM společně s městskou knihovnou.

## Symfonický orchestr Frýdek-Místek a jeho Rakouská symfonická hudba

V loňské sezóně absolvoval Symfonický orchestr Frýdek-Místek několik vydařených vystoupení. Návštěvníci si jistě vzpomenu například na koncert „Na tónech opery“ se sólistou Národního divadla moravskoslezského Martinem Gurbalem, jini si třeba odnesli hezký zážitek z tradiční „Rybovy vánoční mše“ v bazilice Navštívení Panny Marie ve Frýdku, nebo jarního koncertu s mladými hu-

debníky z Japonska, Filipín a dalších zemí.

Symfonický orchestr pravidelně spolupracuje s pěveckými sbory, sólisty, talentovanými žáky základních uměleckých škol i muzikanty z jiných hudebních žánrů, například na zahajovacím koncertě největšího benefičního festivalu Sweeten fest v hale Polárka.

V současné době připravuje tradiční podzimní koncert, tentokrát na téma Rakouská symfonická hud-

ba. V programu uslyšíte skladby Wolfganga Amadea Mozarta - předehru k operě Figarova svatba, koncert pro housle a orchestr č.5 A dur se sólistou Petrem Grabovským, Johanna Strausse - opereta Netopýr předehra, ale i Gustava Mahlera - symfonie č.5, 4. věta, nebo Bedřicha Smetany - Vltava z cyklu Má vlast.

Koncert se uskuteční v pátek 18. listopadu v 19 hodin v sále Národního domu ve Frýdku-Místku.

## Skupina J.A.R. roztančí klub Stoun

JAR opět vyrazí na své explozivní turné! Těsně před vydáním dlouho očekávaného alba si můžete ještě naposledy užít nálož brutálně vtipných pecek s excelentními hudebními a zpěváckými výkony.

„Přijďte se s JAREM pořádně rozjařit právě na tohle podzimní turné do frýdecko-místeckého klubu Stoun 12. listopadu, kde si člověk teprve uvědomí,

že se má na co těšit,“ komentuje celou událost Kamil Rudolf, majitel klubu Stoun, podle kterého zazní i několik koncertních verzí písní z připravovaného alba Eskalace dobra.

J.A.R. (Jednotka Akademického Rapu nebo také Jaromír a Radomír) je přední česká funkově-rockově-rapová skupina. Hudební klub Stoun otevře své dveře v sobotu 12. listopadu v 19 hodin.

Začátek koncertu je naplánován na 21. hodinu. Vstupenky v ceně 250 Kč jsou k dostání v obvyklém předprodeji.

### tip městské knihovny

10. 11. v 16.30  
Pobočka Místek,  
Modrý salonek  
**Jan Rejžek**  
– Kaleidoskop

Hudební kritik Jan Rejžek navazuje v klubovém pořadu Kaleidoskop na poslechové diskotéky, které před lety uváděl po celé republice. Program se skládá z několika částí. Ukázky z domácí alternativní tvorby - Výročí týdne - Zámek hrůzy - Nepovinná četba - Historický kalendář a po přestávce Letem světem aneb průřez nejzajímavějšími zahraničními alby a nakonec otevřená debata s posluchači.



Knihovna FM / hudební oddělení

od 9:00 do 11:30 hodin / MÍSTEK, Hlavní třída 112

**26. 11. 2016** v sobotu dopoledne / vstup 10 Kč za dítě

9:00 - 10:00 **Pohádky z pokojíčku** / DIVADLO  
(Pásmo pohádek Františka Hrubína pro děti od 3 let)  
10:00 - 11:30 Kuchařské okénko (Připrav si svačinku)  
10:00 - 11:30 Výtvarná dílna (Loutka z papírového sáčku)

**AKCE LISTOPAD**

**3+1 ZDARMA**

**Nástěnný kalendář s vlastními fotografiemi**

zal. 1991

**KLEINWÄCHTER**  
grafika · reklama · tisk

**Ideální dárek**

**Vytvořte a objednávejte na [online.tiskarnaklein.cz](http://online.tiskarnaklein.cz)**

TISKÁRNA KLEINWÄCHTER  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek  
Tel.: 558 637 285, 558 437 147  
E-mail: [velkoformat@tiskarnaklein.cz](mailto:velkoformat@tiskarnaklein.cz)



**Dětské lyže**  
výkup-výměna-prodej  
Místek u Tesco, Příborská 586 (směr NJ), tel.777 913 814

**SBĚRNÉ DVORY, s.r.o.**  
*sběrný druhotných surovin*

**Výkup:**  
papíru, železného šrotu, barevných kovů

Ostravská 103, 739 25 Sviadnov  
tel.: 558 655 075, fax: 558 655 607  
e-mail: [sbernedvory@seznam.cz](mailto:sbernedvory@seznam.cz)  
[www.sbernedvory.cz](http://www.sbernedvory.cz)

Sběrný:  
Svazarmovská 88, Bahno  
tel.: 558 434 321, 723 188 472  
J. Matěje 515, Brušperk  
tel.: 558 666 441, 606 476 330  
Okružní ulice, Frýdlant n. O.  
tel.: 603 740 642, 724 314 646

**čištění koberců**  
a čalouněného nábytku  
pronájem strojů  
**KÄRCHER**  
Telefon:  
**724 848 607**  
Pa **MILATA**

**KOČIAN & MECNER**  
**MALBY**  
**NÁTĚRY**  
**ŽALUZIE**

Jsmo tu pro Vás 20 let  
Telefon:  
603 745 292, 604 145 641  
Konzultace u Vás zdarma.  
Malujeme velmi čistě!

**LIKVIDUJEME**  
**AUTOVRAKY**  
**ROZEBRANÉ**  
**NEKOMPLETNÍ**  
**TAKY**  
**606 78 11 11**  
**558 655 144**  
**www.stuchla.cz**

**ASTROLOGIE**  
- osobní konzultace  
Tatjana Horníčková  
Zaměstnání,  
zdravotní diagnostika,  
partnerství,  
budoucnost...  
F-M tel. 604 916 098  
[www.astrologie-tanja.webnode.cz](http://www.astrologie-tanja.webnode.cz)

**PLASTICKÁ CHIRURGIE MORAVA**

Poliklinika Místek, 1. patro  
**MUDr. Libor POLÁK**

SPECIALISTA PRO ESTETICKOU CHIRURGII

zvětšovací, zmenšovací a modelační operace prsou, liposukce všech lokalit, korekce nosu, operace očních víček a odstávajících ušních boltců, transplantace vlasů, operace převislého břicha, zvětšení červené rtů, laserové operace chrápání a bělení zubů, korekce jizev a odstraňování znamének

**"VYNIKAJÍCÍ OPERAČNÍ VÝSLEDKY"**  
**Příznivé ceny**

**Dlouhodobá zkušenost - záruka kvality**

[www.plastika-morava.cz](http://www.plastika-morava.cz) E-mail: [plastika.polak@seznam.cz](mailto:plastika.polak@seznam.cz)  
Ordinační hodiny: pondělí 13 - 16 h.  
nebo konzultace po domluvě na tel.: 607 115 715

**COPELLIA** oslavte s námi  
Staré Město 2 **25 LET FIRMY**

**RAZÍTKA ZA 1/2 CENY**

**elpo** OČNÍ OPTIKA

**Já vidím!**  
**LISTOPAD MĚSÍC SLEV**

**JSMO SPECIALISTÉ NA KONTAKTNÍ ČOČKY A KRÁSNÉ BRÝLE**

T.G. Masaryka 600, F-M  
Po-pá 9 - 17 hod.  
Tel. 558 63 64 64  
[www.elpooptika.cz](http://www.elpooptika.cz)

**ŽALUZIE**  
776 333 009  
- sítě proti hmyzu  
- čištění koberců  
**Koňářík FM**

**Divadélko Sokolík**  
**ČERSTVĚ NA PRKÝNKU**

25. 11.  
Simba hula vatu  
D.B.S.  
Korajunglejazz  
D.N.A.  
David Stypka  
26. 11.  
DS Prozatím  
Monty  
DS Prozatím  
Enthemor  
René Souček

**Pro inzerci volejte 603 249 743**

**2**

**FRÝDA**  
DECORATION CENTRUM

**... UŽ JSOU NÁM DVA. SLAVÍME!**

**13. 11.** od 15.00 do 17.30 hodin  
rozdáváme **dárkové poukazy**  
swingový orchestr **Big BLAST! Band** bublinková show  
taneční vystoupení **FUNKY BEAT**  
více na [www.ocfryda.cz](http://www.ocfryda.cz)